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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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ubogaconego mądrością, uczciwością, 
przeżytego w wolności. Taki zachwyt nad 
życiem, spowoduje niewątpliwie 
pragnienie wzięcia odpowiedzialności za 
własne życie i za życie innych! Kiedy nie 
szanuję życia, kiedy nie cieszę się swoim 
życiem i życiem innych, wtedy zabijam! 
Zabijam poprzez mój egoizm, brak 
tolerancji, pogardzanie drugim z 
jakichkolwiek motywów. Przykazanie 
mówi mi: nie zabijaj w sobie i w drugich 
dobra, wrażliwości, nadziei, pragnień, 
tęsknot, planów, ostatecznie nie zabijaj 

w drugim i w sobie – Chrystusa. Jednym z najstraszniejszych narzędzi 
zabijania jest słowo, które wypowiadamy. Słowa trzeba traktować 
uczciwie, to największy dar jaki Bóg dał człowiekowi – mawia rosyjskie 
przysłowie. Wszyscy wiemy, jak wiele dobra możemy uczynić przez słowo, 
które leczy, uzdrawia, przywraca nadzieję, jest znakiem troski, jest 
sposobem, w jaki wypowiadamy naszą miłość. Trzeba nam być hojnymi 
wobec innych w obdarowywaniu ich dobrym słowem. Tak, byśmy kiedyś 
nie musieli zapłacić za niewypowiedziane słowa, za poniechane gesty, za 
chwile egoizmu, które zabijają, niszczą zaufanie, oddalają, wprowadza 
zamęt w ludzkie relacje. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Nie zabijaj 
W dzisiejszym fragmencie z Kazania na Górze Jezus interpretuje Prawo 
Boże w świetle przykazania miłości. „Słyszeliście, że powiedziano 
przodkom: «Nie zabijaj», a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. 
A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega 
sądowi”. Kieruje więc nasz wzrok do środka, do naszego serca, które 
stanowi centrum życia. W ten sposób Syn Boży stawia swoim uczniom 
wymagania, które gwarantują wejścia do królestwa niebieskiego. Piąte 
przykazanie Dekalogu należy do tych, z którymi – jak nam się często 
wydaje – nie mamy żadnych problemów. „Nikogo nie zabiłem”, ileż to razy 
daje się słyszeć podobne wyznanie w zwykłych rozmowach z tak zwanymi 
„porządnymi katolikami”, którzy w ten sposób próbują nadać wysoką 
rangę swojemu chrześcijaństwu. Czy to wystarczy? Otóż nie. Aby 
zachować przykazanie „Nie zabijaj” jest nam potrzebny najpierw zachwyt 
nad życiem, afirmacja tego jakże pięknego i podstawowego daru, 
powołania, które jest wspólne wszystkim ludziom. Z tego powołania 
czerpie każde inne! Jesteśmy powołani do tego, aby żyć, aby nasze życie 
przeżyć uczciwie, dojrzale, aby je przeżyć w miłości, aby żyjąc – być ludźmi 
szczęśliwymi. To niezwykle smutne, ilu młodych ludzi, mających po 
kilkanaście, czy dwadzieścia kilka lat jest znudzonych, zmęczonych 
życiem. Widać to nie tylko wtedy, gdy myślą o samobójstwie, co zdarza 
się wcale nierzadko, gdy popadają w nałogi. Widać to w tych sytuacjach, 
kiedy ludziom nie chce się niczego tworzyć, doskonalić, rozwijać, nie chce 
się przemieniać oblicza świata, w którym żyją. Życie w określonym stanie 
zakłada najpierw, że człowiek ceni sobie swoje życie, cieszy się swoim 
życiem, kocha swoje życie, jak w piosence Edyty Geppert: „Kocham cię 
życie / poznawać pragnę cię (…) w zachwycie”. Dlatego tak bardzo 
musimy się starać i nawzajem sobie pomagać – w rodzinie, w szkole, w 
kościele, w gronie naszych bliskich – aby „wybierać życie”, by głosić 
pochwałę życia i to nie tylko pięknymi słowami, ale przede wszystkim 
własnym świadectwem dobrego życia,… 



 

INTENCJE PARAFIALNE  
OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

 
1. Kończy się tegoroczny karnawał. W tym tygodniu, 18 

lutego, przypada Środa Popielcowa. Otwiera ona święty, 
szczególny czas Wielkiego Postu. Msze Święte tego dnia w 
naszym kościele o godz.: 7.30, 10.00, 16.30 i 18.00. 
Zewnętrznym znakiem naszego wejścia na drogę pokuty i 
nawrócenia jest posypanie głowy popiołem.  

2. W Popielec obowiązuje post ścisły, polegający na 
wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych i spożyciu jednego 
posiłku do syta w ciągu dnia. Pozostałe posiłki należy 
ograniczyć co do ilości. Post obowiązuje wszystkich pomiędzy 
18. a 60. rokiem życia. Pozostałych wiernych zachęcamy 
także do czynnego włączenia się w ten wielki akt pokutny, na 
miarę ich możliwości. Przypominam, że wszystkich od 14. 
roku życia obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów 
mięsnych. Przypominam też, że Wielki Post jest tzw. czasem 
zakazanym dla wesel, zabaw i dyskotek. 

3. Nasze duchowe wielkopostne ćwiczenia wzmocni udział w 
nabożeństwach Drogi krzyżowej, które w naszym kościele 
będziemy odprawiali w piątki o godz. 17.00 dla dzieci i 
17.30 dla dorosłych oraz w Gorzkich żalach z kazaniem 
pasyjnym, odprawianych w każdą niedzielę o godz. 15.30. 

4. Serdecznie dziękujemy za złożone w ubiegłym tygodniu ofiary 
na tacę, które przeznaczmy na fundusz remontowy. 
Zebraliśmy kwotę 6992 zł.  

5. W każdą środę serdecznie zapraszamy o 
godz. 17.40 na nabożeństwo ku czci 
MBNP. Zachęcamy do składania swoich 
intencji. 

6. W każdy czwartek zapraszamy od godz. 
15.00 na indywidualną adorację 
Najświętszego Sakramentu. 

7. Zachęcamy do zakupu tygodnika Gość 
Niedzielny oraz Małego Gościa, który 
adresowany jest do dzieci. 

 

16.02. – Poniedziałek 
7.30 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (16) 
7.30 † Stanisław Sylwanowicz i zmarli z rodziny 

7.30 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie 
i potrzebne łaski dla Aleksandra(m) i jego rodziców 

18.00 † Jadwiga Mączyńska 19 rocznica śmierci 
18.00 † Kaźmierz Podbielski 7 rocznica śmierci, zmarli z rodziny Podbielskich i Żuchlińskich 
18.00 † Małgorzata Kizło  

17.02. – Wtorek 
7.30 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (17) 

7.30 Msza św. dziękczynna z okazji 65-lecia urodzin Eugeniusza z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata 

7.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Janusza z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilata 

18.00 † Stanisław Lenart 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Jan Ciechacki 35 rocznica śmierci, Jadwiga Ciechacka i zmarli z rodziny 
18.00 † Grażyna Liwska - popogrzebowa 

18.02. – Środa Popielcowa 
7.30 † Elżbieta Klaparska - popogrzebowa 
7.30 † Janina Malinowska 22 rocznica śmierci, Leokadia Nowakowska 
10.00 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (18) 
16.30 † Łukasz Kobrzeniecki, Ireneusz Gutowski, Józef, Anastazja 

18.00 † Krzysztof Kosowski – Msza św. ofiarowana od pracowników Szkoły podstawowej nr 3 
w Pasłęku 

18.00 Rezerwacja  
19.02. – Czwartek 

7.30 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (19) 
7.30 † Krystyna Sieroń – popogrzebowa  
18.00 † Andrzej Biernacki 15 rocznica śmierci i zmarli z rodziny Biernackich i Laskowskich 
18.00 † Tadeusz Bogdan Zarzeka 2 rocznica śmierci 
18.00 † Józef Skowroński 1 rocznica śmierci 

20.02. – Piątek 
7.30 † Teresa Mierzejewska – popogrzebowa 
7.30 † Roman Stasiulewicz – popogrzebowa 
18.00 Msza św. dziękczynna z okazji 55-lecia sakramentu małżeństwa Państwa Krystyny i 

Czesława z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne 
łaski dla Jubilatów 

18.00 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (20) 
21.02. – Sobota 

7.30 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (21) 
7.30 † Teresa Błachnio – popogrzebowa 
18.00 † Krzysztof Kosowski - intencja od Joanny i Dariusza Skrzyńskich z dziećmi 
18.00 † Czesław Kocjan 1 rocznica śmierci 
18.00 † Władysław Taurogiński 4 rocznica śmierci i rodzice z obojga stron 

22.02. – I Niedziela Wielkiego Postu 
7.00 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (22) 
8.30 † Irena Grzegorzyk 
10.00 † Zofia i Jan Sacharczuk, Maria i Zdzisław Seremak 

11.30 Msza św. dziękczynna z okazji urodzin Pawła  i Kacpra z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla Jubilatów 

13.00 W intencji parafian 
16.00 † Józef Kurgan 17 rocznica śmierci i zmarli  z rodziny Kurgan i Strzelczyk 


